

# Большевистский ФРОНТ

Орган  
Работинского  
райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ТРИНАДЦАТЫЙ

№ 25 (1524) | Воскресенье, 18 апреля 1943 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! ВЫШЕ ТЕМПЫ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ! ЗАВОЮЕМ ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ С ДАЛЬНЕ-КОНСТАНТИНОВСКИМ РАЙОНОМ!

### За боевую работу, товарищи трактористы!

Перед машинно-тракторными станциями в дни отечественной войны стоят ответственные задачи. Коллективы машинно-тракторных станций со своими стальными конями должны выполнить большую работу, особенно на весеннем севе, который решает судьбу высокого, военного урожая.

Коллективы МТС пережили период упорного труда, связанного с подготовкой, ремонтом тракторного парка и сложных сельскохозяйственных машин. Ремонт тракторного парка требовал от руководителей МТС особой напряженности, творчества и изобретательности, самоотверженного труда от механиков, бригадиров и трактористов. На этом участке работы одержала крупную победу Работинская МТС, коллектив которой по-фронтовому работал на ремонте тракторного парка и подготовил его дорочно и качественно для выезда в поле.

С большим прорывом в ремонте вступает в весенний сев Слободская МТС, руководители которой упустили время и сейчас, когда тракторы должны быть в поле, выехали за недостающими частями в город. Коллектив МТС недостаточно ответственно относился к качеству ремонта тракторов, в результате у некоторых тракторов, которые считаются отремонтированными, совершенно не годится ходовая часть и радиаторы.

Но при всех условиях нельзя забывать о том, что основное испытание качества ремонта трактора, самоотверженности труда их водителей, будет проходить на борозде, в поле, где каждая мелочь может быть серьезным препятствием для успешной работы, поэтому в период, когда тракторы поступают в непосредственное распоряжение бригадиров и трактористов, необходимо тщательно проверять все детали в тракторе и не выезжать с усадьбы МТС

### О чем говорит сводка

Сводка райзо на 17 апреля о весенних полевых работах в колхозах говорит о том, что темпы посевных работ в колхозах нарастают очень медленно.

Колхозы Малиновского, Кадницкого и Липинского сельсоветов еще не приступили к вспашке, тогда как колхозы Варварского, Семовского, Подлесовского сельсоветов приступили к севу бобовых и зерновых культур.

Упускаются лучшие сроки боронования озимых культур. В сводке в этом разделе незаполнен

до тех пор, пока не будут устранены все неполадки. Надо в корне пресекать тенденции отдельных бригадиров, которые изъявляют желание «на буксире» увозить тракторы в колхозы с усадьбы МТС. Подобный случай был в Работинской МТС, но руководство во время отъезда по существу раческим настроением.

Почетна обязанность тракториста. Честный, самоотверженный труд высоко ценится в нашем социалистическом государстве. Наступают дни напряженной работы в поле, ответственные дни весенне-полевых работ. Широкий фронт работ для патриотов Родины, для самоотверженного труда на колхозных полях.

Работников-патриотов необходимо окружить заботой и вниманием, создать им заслуженную славу. В период сева необходимо развернуть социалистическое соревнование между бригадами, отрядами, учредить доски почета, красные знамена, вымпела. Практиковать премирование лучших работников непосредственно на борозде, в поле. Напротив, лодырей и легунов надо окружить общественным презрением, как дезертиров трудового фронта в период решающей борьбы с немецкими захватчиками.

В коллектив трактористов вливаются новые кадры, прошедшие краткосрочные курсы. Они еще не имеют опыта и работе. Они нуждаются в помощи, и данная помощь должна быть оказана, как со стороны руководства МТС, так и со стороны опытных трактористов.

Настала пора взять тракторный рудь в руки. Наступило время показать себя, на что мы способны, когда советский человек садится за трактор. Трактор в поле—это танк в бою. Об этом нужно помпнить. За боевую работу, товарищи трактористы!

ные графы. Слабо разворачиваются работы по яровизации семян картофеля.

Пора понять, что наступили решающие дни полевых работ и всякая медлительность, нетерпимость и вредя. Солнечные дни и теплая погода должны подхлестнуть отстающих в темпах разворачивания полевых работ.

Явная недооценка агромероприятий должна решительно пресекаться. Без борьбы за план агромероприятий не может быть и высокого урожая.

### Самоотверженный труд в поле

Широко разворачиваются весенние полевые работы на колхозных полях. На полях колхоза имени Ленина, Подлесовского сельсовета, с первого дня выезда в поле колхозники показывают образцы самоотверженного труда.

Жуков Владимир Иванович на весенней вспашке вместо 0,75 га на однолемешном плуге вспахал 1,8 га, выполнив норму на 240 процентов. От него не отстает Пучков Иван Павлович, выполняющий норму на пахоте на 170 процентов.

Анкудинов Александр Васильевич, несмотря на свои преклонные лета, работает за двоих. Выполняя обязанности конюха, он одновременно принимает участие в севе.

Морозов Иван Гаврилович в 70 летнем возрасте принимает активное участие в полевых работах и значительно перевыполняет нормы на севе.

На 17 апреля колхоз поднял весенней вспашки 42 га и засеял 28 га. С каждым днем темпы посевных работ нарастают. В работах на полях принимают участие старые и малые.

Назакова.

### В Особый фонд Главного Командования

Колхозы района горячо откликнулись на призыв колхозников Чкаловского района о засевах сверх установленного плана гектаров в Особый фонд Главного Командования.

Колхоз «Волгарь», Работинского сельсовета, засеял 2 га, из них один картофелем, другой пшеницей. Колхозники колхозов имени Молотова и имени М. Горького, Лопатицкого сельсовета, вынесли решение засеять в Особый фонд Главного Командования по 1,5 гектара картофеля и зерновыми культурами.

Колхоз «Красный сормович», Подлесовского сельсовета засеял в Особый фонд Главного Командования 3 га. Из них картофелем 1 га и 2 га зерновыми культурами.

### Сев в совхозе

17 апреля в совхозе имени М. Горького приступили к массовому севу. Работают 10 лошадей и один трактор. Пахари Дергунов, Котяев и Кузин нормы перевыполняют. Засеяны первые 3 га зерновых. Почва готова для массовых работ.

Молчанов, директор совхоза.



### ДОСКА ПОЧЕТА Передовиков социалистического соревнования!

За высокую производительность труда и хорошее качество работы на весеннем севе по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета зачисляются:

1. **Жунов Владимир Иванович**, пахарь колхоза имени Ленина. При норме 0,75 га на однолемешном плуге вспахивает 1,8 га.

2. **Пучков Иван Павлович**, пахарь колхоза имени Ленина. При норме 0,75 га на однолемешном плуге вспахивает 1,85 га.

3. **Монов Никандр Павлович**, пахарь колхоза «Красный сормович». При норме 0,75 га на однолемешном плуге вспахивает 1,2 га.

4. **Кабин Александр Степанович**, пахарь колхоза «Красный сормович». При норме 0,75 га на однолемешном плуге вспахивает 1,13 га.

5. **Тимин Федор Иванович**, пахарь колхоза «Красный луч». При норме 1,4 га на двухлемешном плуге вспахивает 1,65 га.

6. **Смирнов Михаил Осипович**, пахарь колхоза «Красный луч». При норме 1,4 га на двухлемешном плуге вспахивает 1,7 га.

### Обзор международных событий

В течение минувшей недели наступление союзных войск в Африке успешно развивалось.

Действующая на юге тунисского фронта 8-я английская армия под командованием генерала Монтгомери за это время продвинулась далеко на север и заняла важные пункты на побережье Средиземного моря—Сфакс и Сус. Авангарды 8-й армии достигли Энфидавилля.

На другом участке фронта войска союзников продвинулись на восток и заняли крупный пункт—Кайруан. Здесь соединились части 8-й армии с 1-й английской армией, действующей на севере Туниса. Еще раньше, в районе дороги Гафса—Габес, произошло соединение 8-й армии с англо-американскими войсками.

Сейчас в руках итапо-германских войск находится лишь территория в северо-восточной части Туниса. Находящимся здесь группировкам фашистских войск Роммеля и фон Арнима противостоят силы англичан, американцев и французов.

Фашистская Италия, связав свою судьбу с гитлеровской Германией, понесла в этой войне громадные потери. Она потеряла все свои колонии. Итальянские армии в Африке и на советско-германском фронте разгромлены. Гитлеровцы грабят Италию, вывозят из нее продовольствие и рабочую силу. Страна разорена. Итальянский народ начинает понимать в какую пропасть завела Италию фашистская шайка во главе с Муссолини. В стране растет движение против войны. В конце марта забастовали 50.000 рабочих крупнейшего автомобильного и авиационного завода «Фиат». Рабочие организовали массовую демонстрацию и требовали мира.

Фашистские газеты вынуждены признать, что большинство итальянского народа настроено против продолжения войны. Пораженческие настроения широко распространены даже среди членов фашистской партии.

(ТАСС).

## ОКРУЖИТЬ ВНИМАНИЕМ КОНЯ

Прошедшая взаимопроверка колхозов по подготовке к севу показала, что передовые колхозы правильно оценили значение коня и подготовили всех лошадей в состоянии хорошей и средней упитанности, например, в колхозах: «Красный сормович», «Энергия», имени Чадаева, «Красный луч», имени Жданова, «Красный боец» и др. Однако во многих колхозах состояние лошадей создает явную угрозу для проведения весеннего сева в установленные сроки. Так по Ляписскому сельсовету из 200 лошадей 120 плохой упитанности, в колхозах «Красный пахарь», «Рассвет», «Красное пламя» и др. все лошади плохой упитанности и не только потому, что не хватает фуража, но потому, что здесь плохой уход: лошади не чищены, сбруя не подготовлена, у лошадей сбиты плечи, холки, словом, кони беспризорны.

В ходе массовых работ необходимо установить исключительно жесткий контроль за использованием и кормлением лошадей. Конюхи должны готовить корм с учетом особенности каждой лошади: старым лошадям давать мягкую мешанку на сене, молодым больше овса. Бригадиры обязаны лично присутствовать при кормлении лошадей, проверять сбрую, давать задания отдельно на каждую пару лошадей, не допускать работу «обозом» в одной борозде. Слабым лошадям надо давать отдых через каждый час на 10—12 минут, организовать для них отдельную подкормку в борозде, чтобы через каждые четыре часа давать хотя бы по 0,5—0,8 кг. овса в торбе. В дальних полях за 2—3 километра обязательно обеденный перерыв проводить в поле.

Необходимо предупредить о недопустимости использовать в пашне 2-х леток. Это ведет к тому,

что к 3 годам они становятся калеками.

Вместе с проведением сева необходимо правильно сочетать задачу по воспроизводству коня. Все конематки должны быть своевременно покрыты.

Выжеребка большинства конематок нынче совпадает с напряженными работами на севе. Надо заботливо сберечь весь приплод жеребят и ни в коем случае не вырывать конематок до выжеребки.

При недостатке лошадей надо смелее использовать в упряжке крупный рогатый скот. Показательно, что в Ляписском сельсовете меньше всего подготовлено рогатого скота: только 10 голов и то это быки-производители, на которых пахать нельзя. При всех возможностях не готовят скот и в колхозах «Красная звезда», «Заря», «Память Чадаева» и др., а лошади там плохие. Необходимо срочно и смелее организовать использование рогатого скота, это надо не только для нужд весеннего сева, а эта задача на ряд лет, пока мы восстановим лошадей.

Зооветработники должны сейчас проявить особую требовательность и настойчивость в организации правильного режима по уходу, кормлению и использованию лошадей, исправляя все недочеты в ходе работ.

Многие работы следует переключить на ручной труд, например, подноску семян, доставку воды, кормов, переноску молока, рыление озимых, посадку картофеля и т. д.

Задача успешного проведения сева будет решена только при условии, если конь будет производительно использован в работе и заботливо окружен вниманием и, если в помощь лошади, будут привлечены все дополнительные тягловые резервы.

А. Гашев.

## Дадим Красной Армии и рабочим молодой столовый картофель в июле месяце

В дни великой отечественной войны с германским фашизмом, когда партия и правительство призывают мобилизовать все людские ресурсы для бесперебойного обеспечения высококачественными продуктами Красной Армии и рабочих, производящих боеприпасы и военное снаряжение, огромное значение имеет выращивание раннего картофеля для получения первых партий урожая в конце июня и в начале июля месяцев.

Чтобы поставленная задача была осуществлена, необходимо сейчас немедленно развернуть широко массовую работу и мобилизовать все силы и средства колхозных масс на выполнение этого важнейшего оборонного задания.

Основными мероприятиями, обеспечивающими получение товарного столового картофеля в конце июня и начале июля, будут следующие:

На семенные цели следует использовать крупные клубни, в

первую очередь, ранне-спелых сортов: ранняя роза и эпикур и средне-спелого сорта лорх.

Перед посадкой семенной материал обязательно пролуживать путем проращивания на свету, в парниках, во влажных подстилках (на торфу, опилках) и на навозе.

**При проращивании на свету** отобранный здоровый посадочный материал раскладывается в светлом и теплом помещении слоем 2—3 клубня. Помещение во время проращивания хорошо проветривается и температура в нем поддерживается 12—16 градусов тепла. Наиболее удобно проводить проращивание в специальных решетчатых ящиках. При отсутствии ящиков раскладка картофеля тонким слоем в 2—3 клубня может быть произведена на решетчатых стеллажах, устроенных в 3—4 ряда, или на полу. Продолжительность проращивания этим способом для весенних посадок должна быть не менее 30 дней.

Партия и правительство в своем решении о подготовке МТС к весенней посевной кампании проявили новую заботу о работниках МТС. В ответ на это решение коллектив Работкинской МТС усилил работу по ремонту тракторов, сельскохозяйственных машин, что дало возможность нашей МТС досрочно выполнить осенне-зимний план ремонта тракторов, и рабвенная комиссия в своем акте указала, что ремонт проведен вполне удовлетворительно. Но было бы неправильным заявить сейчас, что все пойдет по маслу, можно сидеть и ничего не делать.

Надо помнить, что и новую машину при небрежном и неумелом использовании можно быстро вывести из строя. Поэтому бережное отношение к тракторам, при строгом соблюдении технических правил, является первейшей задачей трактористов, бригадиров МТС.

При плане подготовки трактористов 40 человек, наша МТС подготовила 80, таким образом, 75 процентов трактористов будут работать первоходки-новички. Это налагает на бригадиров, механиков учесть прошлогодние ошибки и ни в коем случае не разбрасывать тракторы и этим самым во время оказания технической помощи молодым трактористам.

В прошлом году мы имели такие факты, когда тракторы в бригадах сразу работали в трех колхозах: «Активист», «Красный луч», «Пролетарий», а бригадир, вместо оказания технической помощи, бежал по деревням и заводил тракторы.

**Проращивание во влажных подстилках** (на торфу и опилках) дает возможность сократить срок проращивания, по сравнению с проращиванием на свету, и получить наиболее ранний урожай молодого картофеля.

При проращивании картофеля во влажной среде у него образуются не только ростки, но и пучок хорошо развитых корней.

На стеллажи или в ящики и корзины для проращивания насыпают торф или опилки слоем в 2—3 сантиметра. Здоровые клубни картофеля раскладываются на подстилку на расстоянии 1—2 см. друг от друга.

Уложенные клубни сверху засыпаются подстилкой в 3—4 см., затем закладывается следующий слой клубней, и так до 3—4 слоев. Последний ряд клубней тоже засыпается сверху слоем в 2 см.

Увлажнение подстилки надо производить перед закладкой каждого слоя и в дальнейшем поддерживать ее во влажном состоянии. Однако не следует допускать чрезмерного увлажнения нижних слоев, так как это будет задерживать прорастание картофеля. Надо в тоже время иметь в виду, что при нормальном увлажнении ростки в нижнем ряду будут развиваться быстрее.

Температура при проращивании во влажной среде поддерживается 12—15 градусов. За время проращивания в течение 15—20

дней вполне разовьются ростки. Как только они достигнут размера 1—2 см., температуру в помещении следует снизить до 10—12 градусов.

**Для проращивания на навозе** весной на ровной поверхности поля раскладывается конский навоз слоем в 20—30 см. На навоз насыпается слой сырой земли толщиной в 3—5 см. и на землю укладывается один ряд совершенно здоровых клубней. Клубни засыпаются сырой землей слоем в 3—5 см. и на землю опять укладывается ряд клубней. Это повторяют до 3—4 слоев. Верхний ряд клубней тоже закрывают слоем сырой земли 3—5 см. и сверху земли накрывают навозом слоем в 10 см.

Получившийся бурт с боков обкладывают соломой в 10 см. толщиной и землей в 5—10 см. Ширина бурта в основании должна быть 1,5 метра, сверху 1 метр.

Для наблюдения за температурой в бурте устраивают специальные трубки для термометра. Во время проращивания картофеля температуру следует поддерживать около 12—20 градусов тепла. Продолжительность проращивания 15—20 дней до тех пор, когда разовьются ростки в 1—2 см. с пучком корней.

Под посадку раннего картофеля необходимо использовать участки, хорошо заправленные удобрениями, на южном склоне, вспаханные на зябь.

Узким местом является в МТС прицепной инвентарь, поэтому бригадирам совместно с правлением колхозов надо срочно закончить ремонт всех плугов, сеялок, культиваторов.

Нынешняя весна наступает намного раньше прошлогодней. Уже передовые колхозы и МТС всту-

пили в работу на весеннем севе. Нашей МТС необходимо учесть прошлогодние ошибки и не ожидать, а на деле, как учит партия и правительство, немедленно приступать к выборочным работам на тракторах. А для того, чтобы тракторы не буксовали, надо ко всем тракторам приспособить дубовые, березовые уширители, а также сделать уширители к левому колесу плуга.

В нынешнем году нужно сэкономить не менее одного килограмма горючего на каждый га мягкой пахоты и не менее 5 процентов масла. В своей практической работе трактористы должны беречь каждую каплю горючего и на весеннем севе, как правило, работать в агрегате: пахота—боронование, пахота—боронование—сев, культивация—боронование, культивация—боронование—сев.

В настоящее время наша МТС взяла обязательство и вызвала на соревнование Слободскую и Лысковскую МТС, а между тракторных бригад заключены социалистические договоры на успешное проведение весеннего сева.

Каждый тракторист получает фронтное задание, чтобы на деле помочь нашей доблестной Красной Армии разгромить ненавистного врага.

Обязанность каждой бригады, каждого тракториста и всех работников МТС не упускать ни одного дня с началом работы на весеннем севе, и утвержденный план каждой бригады и в отдельности каждому трактористу перевыполнить.

Губнин, начальник политотдела МТС.

Перед посадкой внести в почву перепревшего навоза 30—40 тонн на гектар и одновременно 5 центнеров суперфосфата, 1,5 центнера калийной соли или 10—12 центнер золы и 1,5 центнера сульфат-аммония или 8—10 центнер птичьего помета.

При обработке почвы надо иметь в виду первостепенную важность быстрого прогрессивания ее, поэтому обязательно ранняя перепахка зяби с одновременной заделкой навоза, калийной соли и суперфосфата с последующим боронованием.

Посадку провести в гребни, в самые сжатые сроки 2—3 дня, при прогревании почвы на участке до 7—8 градусов тепла на глубине 8—10 см.

Расстояние между рядами следует устанавливать 60 см. и в ряду 25—30 см.

Уход за ранними посадками выражается в постоянном поддержании почвы в рыхлом и чистом от сорняков состоянии посредством приемов, применяемых на всех посевах картофеля.

Для окуривания, при угрозе заморозков молодым всходам растений, заблаговременно готовятся на границах участков кучи мусора и сухого навоза.

Петровская, агроном облзо.

Отв. редактор С. Матвеев.

МЦ—06128. Тип. райгазеты «Б.Ф.». Тираж 2700.